
 

 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ 

ΝΟΜΟΣ ΛΑΣΙΘΙΟΥ 

ΔΗΜΟΣ ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ 

Δ/ΝΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ 

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ 

 

 

 
 

 

ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ: 

«ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ & ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ECO.MUSE»  

    

Αρ.  πρωτ. :   16417 /07-12-2022 

Αρ. μελέτης : 152/2022 

Προϋπολ.  : 8.064,52 € 

Φ.Π.Α. : 1.935,48 € 

Δαπάνη        : 10.000,00 €  

Πίστωση/ ΚΑ : 14.000,00€ / 61-6117.01   Χρηματοδότηση από το Πρόγραμμα V-A «Ελλάδα-

Κύπρος 2014-2020»  

CPV : 79410000-1 (Υπηρεσίες παροχής επιχειρηματικών συμβούλων και συμβούλων σε 
θέματα διαχείρισης) 
 

 

ΣΥΝΤΑΧΘΗΚΕ 

Αγ. Νικόλαος 29/11/2022 

 

 

 

 

 

 

 

ΜΑΡΙΑ ΔΕΜΕΤΖΟΥ 

ΧΗΜΙΚΟΣ 

  

ΕΛΕΓΧΘΗΚΕ - ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 

Αγ. Νικόλαος 30/11/2022 

Η Αν/τρια Προϊσταμένη 

Δ/νσης Προγραμματισμού 

 

 

 

 

 

 

ΜΑΡΙΑ ΠΡΑΤΣΙΝΑΚΗ 

 ΑΡΧΙΤΕΚΤΩΝ  ΜΗΧ/ΚΟΣ 

 
 

 

 

 



 

 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΑΡ. ΠΡΩΤ.             :   16417 /07-12-2022 

ΝΟΜΟΣ ΛΑΣΙΘΙΟΥ ΑΡ. ΜΕΛΕΤΗΣ     : 152/2022 

ΔΗΜΟΣ ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΠΡΟΫΠΟΛ.           : 8.064,52 ευρώ (χωρίς ΦΠΑ) 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ, ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & 

ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ 

ΠΗΓΗ                     : ΠΡΟΓΡΜΑΜΑ INTERREG 

V-A ΕΛΛΑΔΑ-ΚΥΠΡΟΣ 2014-

2020 

ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ: «ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ & ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ ΤΟΥ 

ΕΡΓΟΥ ECO.MUSE» 

 

1. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ 

 

 
 

Η παρούσα μελέτη αφορά στην ανάθεση από το Δήμο Αγίου Νικολάου των  υπηρεσιών για την διαχείριση 

και συντονισμό της Πράξης «Δίκτυο Ανοικτών Οικομουσείων για την Ανάδειξη και Ήπια Ενίσχυση 

Περιοχών με Περιβαλλοντική Ιστορικότητα-ECO.MUSE», η οποία έχει ενταχθεί στο  Πρόγραμμα 

Συνεργασίας «Interreg V-A Ελλάδα-Κύπρος 2014-2020» και έχει λάβει κωδικό MIS:5050640 (αριθ. 

ενάριθμου έργου: Κ.Α.2021ΕΠ10260010 της ΣΑΕΠ102/6). 

Συγκεκριμένα, πρόκειται για το Παραδοτέο Π1.8.2 «Διαχείριση & Συντονισμός του έργου ECO.MUSE» της 

παραπάνω Πράξης, προϋπολογισμού 10.000€ (με Φ.Π.Α.) το οποίο θα περιλαμβάνει ως υποπαραδοτέα 

Εκθέσεις αναφοράς προόδου Πράξης ECO.MUSE. Σύμφωνα με τον ενιαίο προγραμματισμό της Πράξης, η 

επόμενη αναφορά προόδου είναι στις 20/01/2023 και η τελευταία στο κλείσιμο της Πράξης στις 

31/05/2023 εκτός εάν υπάρξει παράταση στο χρονοδιάγραμμα υλοποίησης της Πράξης.  

Η σύμβαση χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης- 

Ε.Τ.Π.Α) και από εθνικούς πόρους μέσω του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων (Π.Δ.Ε). 

 

Συγκεκριμένα: 

«Δίκτυο Ανοικτών Οικομουσείων για την Ανάδειξη και Ήπια Ενίσχυση Περιοχών με Περιβαλλοντική 

Ιστορικότητα-ECO.MUSE» 

Η Πράξη ECO.MUSE, κεντρικός δικαιούχος της οποίας είναι ο ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΣΗΤΕΙΑΣ Α.Α.Ε. 

Ο.Τ.Α (ΚΔ), υλοποιείται με χρονοδιάγραμμα 24 μηνών, ήτοι από 01.06.2021 έως 31.05.2023, και συνολικό 

προϋπολογισμό 2.435.000,00€. Συμμετέχοντες δικαιούχοι από ελληνικής πλευράς είναι ο Δήμος Σητείας,  

ο ΕΛΚΕ Πανεπιστημίου Κρήτης-Μουσείο Φυσικής Ιστορίας και ο ΕΛΚΕ Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, και από 

Κυπριακής πλευράς η Αναπτυξιακή Εταιρεία Τροόδους (ΑΝΕΤ), το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο και το 

Υφυπουργείο Τουρισμού. Ο Δήμος Αγίου Νικολάου (Δ8) συμμετέχει ως δικαιούχος με συνολικό 

προϋπολογισμό 320.000,00€. 

Στόχοι της Πράξης ECO.MUSE 



 

H Πράξη «Δίκτυο Ανοικτών Οικομουσείων για την Ανάδειξη και Ήπια Ενίσχυση Περιοχών με 

Περιβαλλοντική Ιστορικότητα» (Ακρωνύμιο: Eco.Muse), του Προγράμματος Συνεργασίας Interreg V-A 

«Ελλάδα –Κύπρος 2014-2020», εντάσσεται στα ακόλουθα: 

Άξονας Προτεραιότητας 3: Διατήρηση και προστασία του περιβάλλοντος και πρόληψη κινδύνων 

Θεματικός Στόχος 6: Διαφύλαξη και προστασία περιβάλλοντος και προώθηση της αποδοτικότητας των 

πόρων 

Επενδυτική Προτεραιότητα 6c: Διατήρηση, προστασία, προώθηση και ανάπτυξη της φυσικής και 

πολιτιστικής κληρονομιάς 

Ειδικός Στόχος 3.2: Βελτίωση της ελκυστικότητας των περιοχών φυσικού και πολιτιστικού ενδιαφέροντος 

Το έργο αφορά στην ενίσχυση περιοχών με πλούσια φυσική και πολιτιστική κληρονομιά, οι οποίες 

αντιμετωπίζουν τον κίνδυνο μερικής ερημοποίησης, καθώς και στην ανάδειξη και προστασία του φυσικού 

και δομημένου περιβάλλοντος, με στόχο την ορθολογική και ήπια ανάπτυξή του μέσω της ενεργής 

συμμετοχής κοινωνικών και επαγγελματικών φορέων της περιοχής και τον εμπλουτισμό των περιοχών με 

δραστηριότητες, οικονομικές-κοινωνικές-πολιτιστικές, δημιουργώντας ένα ιδιότυπο 

«φιλοπεριβαλλοντικό» προϊόν (rebranding). 

Η προσέγγιση ανάπτυξης μιας περιοχής ως ανοικτό Οικομουσείο συμβάλει στην ανάδειξη των στοιχείων-

συστατικών της, βασιζόμενη στα εμβληματικά χαρακτηριστικά της, δημιουργώντας έτσι προϋποθέσεις 

αναπτυξιακής επανεκκίνησής της. Τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά της κάθε περιοχής, εντασσόμενα στην 

ανάπτυξη ενός Οικομουσείου, δημιουργούν προϋποθέσεις διακριτότητας της περιοχής και ενίσχυσης της 

ταυτότητας και ελκυστικότητάς της. 

Ιδιαίτερα το έργο στοχεύει στα ακόλουθα: 

o Αποφυγή εγκατάλειψης ορεινών κοινοτήτων, αναδεικνύοντας την ταυτότητα της περιοχής, 

ανάπτυξη κοινής προσέγγισης ολοκληρωμένου σχεδιασμού δικτύου διακρατικών Οικομουσείων, 

o Ανταλλαγή τεχνογνωσίας και αδελφοποίηση των 2 περιοχών σε Ελλάδα και Κύπρο, 

o Ενιαία αειφορική διαχείριση φυσικού περιβάλλοντος και ανθρωπογενών δραστηριοτήτων, αύξηση 

επισκεψιμότητας με τη δημιουργία ιδιότυπων φιλοπεριβαλλοντικών προϊόντων, και ανάπτυξη 

ειδικών μορφών τουρισμού, 

o Επιμήκυνση της τουριστικής περιόδου μέσω της ανάπτυξης πολυθεματικού τουριστικού 

προϊόντος, 

o Ενίσχυση και προστασία τοποθεσιών φυσικής & πολιτιστικής κληρονομιάς, 

o Επανάχρηση εγκαταλελειμμένου κτιριακού αποθέματος, 

o Διασύνδεση χώρων επισκεψιμότητας που λειτουργούν αποσπασματικά, και 

o Προώθηση της βιωματικής εκπαίδευσης. 

Σύντομη περιγραφή της Πράξης ECO.MUSE 

Η δημιουργία Ανοιχτών Οικομουσείων, στην Κρήτη ήτοι στη Σητεία και τον Άγιο Νικόλαο Λασιθίου και την 

Κύπρο ήτοι στη Μαραθάσα Λεμεσού, στοχεύει στην ανάπτυξή τους με την ενεργή συμμετοχή των τοπικών 

κοινωνιών στη βάση μιας ολιστικής αειφορικής προσέγγισης. Η Πράξη θα αποτελέσει ένα μοντέλο 



 

μουσείων ανοιχτού χώρου και ειδικότερα Οικομουσείων, ενώ η κοινή πρόκληση αφορά αφενός στη 

διαμόρφωση των Οικομουσείων ανά περιοχή βασιζόμενα σε ένα κοινό πλαίσιο οργάνωσης και αφετέρου 

στην ενίσχυση των δεσμών τους με τον τόπο και την ανάπτυξη ενός πρότυπου Δικτύου Ανοιχτών 

Οικομουσείων με στόχο τη διασυνοριακή υιοθέτησή του. Παρά το γεγονός ότι έχουν δημιουργηθεί 

ποικίλα Οικομουσεία, τόσο στην Ελλάδα όσο και στην Κύπρο, πρότυπο μοντέλο όπως το προτεινόμενο δια 

της Πράξης δεν υφίσταται.  

Η προτεινόμενη δικτύωση διασφαλίζεται από την πρότερη συνεργασία των δυο περιοχών σε παρεμφερή 

έργα (όπως για παράδειγμα Γεωπάρκο Τροόδους-Γεωπάρκο Σητείας) η οποία χρήζει συνέχειας. Στη Σητεία, 

θα αναπτυχθεί ένα Οικομουσείο με σημείο αναφοράς την ελιά και τον διαχρονικά αναπτυσσόμενο 

πολιτισμό γύρω από αυτή και τα προϊόντα της, και θα οργανωθεί ένα πρότυπο συμμετοχικό ελαιουργείο. 

Στον Άγιο Νικόλαο, το Ανοιχτό Οικομουσείο θα αναπτυχθεί στην περιοχή της Ελούντας (χερσόνησος 

Κολοκύθα ή νησί Ελούντα) με στόχο την ανάδειξή του ως ένα σύνολο φυσικού (δένδρα, νερό κ.α.) και 

ανθρωπογενούς (κτίρια, ξερολιθιές, μύλοι, αλώνια, δεξαμενές κ.ά.) περιβάλλοντος που ουσιαστικά 

αποτελεί την σχηματοποίηση των αρχέτυπων δομών και την απεικόνιση της φυσικής τάξης του χώρου 

όπως διαχρονικά επιβίωσε σε μεγάλο τμήμα της ανατολικής Κρήτης από την μινωική περίοδο έως και το 

δεύτερο μισό του 20ου αιώνα. Στο Τρόοδος, ολόκληρη η περιοχή της Μαραθάσας Λεμεσού, θα 

μετατραπεί σε ανοικτό Οικομουσείο με αναφορά στο απόθεμα φυσικής και πολιτιστικής κληρονομιάς της 

(μονοπάτια, αρχαία & βυζαντινά μνημεία, λαϊκή τέχνη, παραδοσιακά επαγγέλματα), στη σύνδεσή της με 

τοπικές οικονομικές δραστηριότητες και στη δημιουργία χώρων πολιτιστικής εκπαίδευσης. 

Οι περιοχές του Λασιθίου και της Μαραθάσας, πλούσιες σε πολιτιστική και γεωφυσική κληρονομιά αλλά 

και με διαφορετικής  μορφής εγκατάλειψη στοχεύουν στην ενίσχυση της ελκυστικότητάς τους σε όρους 

αειφορίας. Η διεπιστημονική προσέγγιση βελτίωσης της ελκυστικότητάς τους δίνει έμφαση στην ανάδειξη 

των εδαφικών τους πόρων, των αξιών τους, στην ενεργοποίηση και ένταξη της τοπικής κοινωνίας στην 

υλοποίηση της παρέμβασης στοχεύοντας στη βιώσιμότητά τους (οικονομική ανάπτυξη, κοινωνική 

ισορροπία, περιβαλλοντική αναβάθμιση των περιοχών με σεβασμό πάντα στη φέρουσα ικανότητα). Η 

ανάκαμψη των περιοχών θα βασιστεί σε δυναμικό τρόπο διαχείρισης του τοπίου και ανάδειξη του 

πολιτισμού τους.   

Κύριες εκροές της Πράξης είναι η αποκατάσταση των πόρων των δυο περιοχών και η αρμονική αισθητικά 

και περιβαλλοντικά ενσωμάτωσή τους στο φυσικό τοπίο. Μέσω δράσεων θα δημιουργηθούν αειφόροι 

πόλοι τουριστικής ελκυστικότητας συμβάλλοντας στη διαμόρφωση του ιδιότυπου τουριστικού προϊόντος 

των περιοχών αξιοποιώντας το αξιόλογο ιστορικά και αρχιτεκτονικά αρχιτεκτονικό απόθεμα και τους 

φυσικούς πόρους. Μέσω εξειδικευμένου χωροταξικού σχεδιασμού θα διαμορφωθεί λειτουργικό πλαίσιο 

οργάνωσης του Οικομουσείου, αρμονικά ενταγμένο στο ευρύτερο φυσικό και πολιτιστικό περιβάλλον.  

Τα Οικομουσεία της Πράξης ECO.MUSE θα αποτελέσουν χώρους βιωματικής εκπαίδευσης, μέσω των 

δράσεων πολιτιστικής εκπαίδευσης (λειτουργία Κέντρων Πολιτιστικής Εκπαίδευσης). Τέλος, η δημιουργία 

πολιτιστικού περιβάλλοντος διεπαφής επισκεπτών θα διασφαλίσει τη πολιτισμική συνέχεια και θα 

ενισχύσει την οικονομία των δυο περιοχών.   



 

Οι δράσεις που θα πραγματοποιηθούν αφορούν: 

o στο συντονισμό και στη διαχείριση του έργου 

o στη δημοσιότητα και πληροφόρηση της πράξης και στον πολλαπλασιασμό των αποτελεσμάτων 

της, μέσα από έντυπο και οπτικοακουστικό υλικό, δημοσιεύσεις, ανακοινώσεις, συνέδρια και 

εκδηλώσεις 

o στην αποτύπωση της υφιστάμενης κατάστασης των περιοχών και των γεωτόπων τους, μέσω της 

ταυτοποίησης και αξιολόγησης του φυσικού και πολιτισμικού αποθέματος και των τοπικών 

παραδοσιακών αγροδιατροφικών προϊόντων, με σκοπό την ανάδειξη τους 

o στην εκπόνηση επιχειρηματικού σχεδίου, Μουσειολογικής Μελέτης, Μελέτης Χωρικής οργάνωσης 

των δύο Οικομουσείων καθώς και άλλων τεχνικών μελετών που αφορούν την κατασκευή των 

υποδομών όπως είναι η μελέτη κυκλοφοριακής σύνδεσης, ηλεκτρομηχανολογικού εξοπλισμού, 

πυρασφάλειας, πρασίνου / εξωτερικών χώρων. 

o στην κατασκευή των υποδομών των δύο Οικομουσείων, στην προμήθεια εξοπλισμού και 

οχημάτων και στην κάλυψη των λειτουργικών δαπανών για τους πρώτους μήνες λειτουργίας τους, 

o στην ενεργοποίηση των τοπικών φορέων για την ανάπτυξη οικονομικών δραστηριοτήτων στα 

Οικομουσεία και στο σχεδιασμό και υλοποίηση εκπαιδευτικών προγραμμάτων για τους 

δυνητικούς επισκέπτες 

o στην διασυνοριακή υιοθέτηση της παρέμβασης μέσω ανάπτυξης πρότυπου μοντέλου 

οικομουσείων και σχεδίου βιωσιμότητας της ολιστικής αυτής προσέγγισης 

o στην αξιολόγηση και παρουσίαση των αποτελεσμάτων της Πράξης. 

 

2. ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

O Ανάδοχος αναλαμβάνει την υποχρέωση να παρέχει οριζόντιες υπηρεσίες υποστήριξης της Αναθέτουσας 

Αρχής, που σχετίζονται με τη διοίκηση, καθημερινή διαχείριση και το συντονισμό/παρακολούθηση της 

υλοποίησης των δράσεων που έχει αναλάβει ο Δήμος Αγίου Νικολάου στο πλαίσιο της Πράξης ECO.MUSE, 

συμπεριλαμβανομένων αυτών που προκύπτουν από τον Οδηγό Υλοποίησης του Προγράμματος Interreg V-

A Ελλάδα-Κύπρος 2014-2020 (Παραδοτέο 1.8.2). 

Ο Δήμος Αγίου Νικολάου έχει συστήσει κατάλληλη Ομάδα Έργου, ώστε να υποστηρίξει το παρόν έργο σε 

άμεση και απρόσκοπτη συνεργασία με τον ανάδοχο. 

Οι υπηρεσίες αυτές σχετίζονται με την υλοποίηση του έργου σε τοπικό επίπεδο και ειδικότερα των 

ενεργειών που εντάσσονται στην υπευθυνότητα του έργου.  

Το αντικείμενο αφορά στην παρακολούθηση της πορείας του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου και 

του χρονοδιαγράμματος, στην τήρηση των υποχρεώσεων απέναντι στο εταιρικό σχήμα, στην υλοποίηση 

όλων των προπαρασκευαστικών ενεργειών για την υλοποίηση ενός παραδοτέου, στην τήρηση της 

νομιμότητας και της κανονικότητας των διαδικασιών που διενεργούνται κα στη διασφάλιση της ποιότητας 

των τελικών παραδοτέων.  

Συγκεκριμένα οι υπηρεσίες που αναλαμβάνει ο Ανάδοχος είναι: 
 



 

o Επιτόπια παρουσία στα γραφεία της Αναθέτουσας Αρχής τουλάχιστον μια (1) φορά την εβδομάδα 

o Συλλογή στοιχείων και τήρηση αρχείου φυσικού αντικειμένου όπως παραδοτέα, αποδεικτικά 

συναντήσεων, έγγραφα επικοινωνίας κ.α. 

o Συλλογή στοιχείων και τήρηση αρχείου οικονομικού αντικειμένου που αφορά στις δαπάνες 

εξοφληθείσες (παραστατικά, τιμολόγια, συμβάσεις, διαδικασίες προκηρύξεων) 

o Ψηφιοποίηση όλων των απαραίτητων αρχείων και ηλεκτρονική αρχειοθέτηση τους. 

o Προετοιμασία φακέλων με όλα τα παραστατικά/δικαιολογητικά που απαιτούνται για την 

πιστοποίηση των δαπανών της Αναθέτουσας Αρχής  

o Τακτικές αναφορές προόδου όπως ορίζονται από τον Οδηγό του Προγράμματος και το Πρόγραμμα 

o Σύνταξη αιτημάτων τροποποίησης προϋπολογισμού-φυσικού αντικειμένου και παράτασης αν 

απαιτηθεί  

o Παρακολούθηση, συμμετοχή και υποστήριξη της Αναθέτουσας Αρχής με τα κατά περίπτωση 

απαιτούμενα στοιχεία στις συναντήσεις Έργου 

o Υποστήριξη στις διαδικασίες ολοκλήρωσης και κλεισίματος του έργου (Τελική έκθεση αναφοράς και 

Τελική Πιστοποίηση Δαπανών).  

 
 

ΣΥΝΤΑΧΘΗΚΕ 

Άγιος Νικόλαος 29/11/2022 

 

 

Μαρία Δεμέτζου 

Χημικός 
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ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ: «ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ & ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ ΤΟΥ 

ΕΡΓΟΥ ECO.MUSE» 

 

       ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

Η δαπάνη για την εν λόγω σύμβαση βαρύνει την Πράξη «Δίκτυο Ανοικτών Οικομουσείων για την Ανάδειξη 

και Ήπια Ενίσχυση Περιοχών με Περιβαλλοντική Ιστορικότητα» με ακρωνύμιο «ECO.MUSE»,  η οποία έχει 

ενταχθεί στο Πρόγραμμα Συνεργασίας INTERREG V-Α «Ελλάδα-Κύπρος 2014-2020»,  με κωδικό MIS 

5050640 και συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής 

Ανάπτυξης-ΕΤΠΑ) και από εθνικούς πόρους μέσω του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων (Π.Δ.Ε.),  

(αριθμ. ενάριθμ. έργου Κ.Α. 2021ΕΠ10260011, της ΣΑΕΠ 102/6). 

Ο προϋπολογισμός της υπηρεσίας ανέρχεται στο ποσό των δέκα χιλιάδων ευρώ (10.000,00€), 

συμπεριλαμβανομένου του αναλογούντος ΦΠΑ 24% και θα βαρύνει τον ΚΑ 61-6117.01 του 

προϋπολογισμού του Δήμου Αγίου Νικολάου. Ανάλογη εγγραφή θα γίνει στον προϋπολογισμό έτους 2023. 

 

ΠΑΡΑΔΟΤΕΟ/ 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 
CPV 

Κ.Α. 

ΠΡΟΥΠΟΛ. 
ΜΜ ΠΟΣΟΤΗΤΑ 

ΤΙΜΗ 

ΜΟΝΑΔΟΣ 

ΑΞΙΑ 

2022 

ΑΞΙΑ 

2023 

ΣΥΝΟΛΙΚΗ 

ΚΑΘΑΡΗ 

ΑΞΙΑ 

Π1.8.2 

«Διαχείριση 

έργου 

ECO.MUSE» 

79410000-

1 

61-

6117.01 

ΑΜ 5 1.612,90 1.612,90 6.451,62 8.064,52€ 

Φ.Π.Α 24%        1.935,48€ 

Σύνολο:        10.000,00€ 

 

ΣΥΝΤΑΧΘΗΚΕ ΕΛΕΓΧΘΗΚΕ – ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 

Άγιος Νικόλαος 29/11/2022             Άγιος Νικόλαος 30/11/2022 

 Η Αν/τρια Προϊσταμένη 

Δ/νσης Προγραμματισμού 

 

Μαρία Δεμέτζου 

Χημικός  

Μαρία Πρατσινάκη 

Αρχιτέκτων – Μηχανικός 
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ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ: «ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ & ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ ΤΟΥ 

ΕΡΓΟΥ ECO.MUSE» 

            ΣΥΓΓΡΑΦΗ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 

Άρθρο 1ο  :  Αντικείμενο της Σύμβασης 

Αντικείμενο της παρούσας συγγραφής είναι ο καθορισμός των όρων βάσει των οποίων θα διενεργηθεί 

από το Δήμο Αγίου Νικολάου η ανάθεση υπηρεσιών διαχείρισης και συντονισμού της Πράξης: «Δίκτυο 

Ανοικτών Οικομουσείων για την Ανάδειξη και Ήπια Ενίσχυση Περιοχών με Περιβαλλοντική Ιστορικότητα» 

με ακρωνύμιο Eco.Muse», η οποία έχει ενταχθεί στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Interreg V-A Ελλάδα – 

Κύπρος 2014-2020» και έχει λάβει κωδικό MIS: 5050640, (ενάριθμος έργου Κ.Α. 2021ΕΠ10260010) της 

ΣΑΕΠ102/6.  

Συγκεκριμένα, πρόκειται για το Παραδοτέο Π1.8.2 «Διαχείριση & Συντονισμός του έργου ECO.MUSE» της 

παραπάνω Πράξης, προϋπολογισμού 10.000€ (με Φ.Π.Α.) το οποίο θα περιλαμβάνει ως υποπαραδοτέα 

Εκθέσεις-αναφορές προόδου Πράξης ECO.MUSE. Σύμφωνα με τον ενιαίο προγραμματισμό της Πράξης, η 

επόμενη αναφορά προόδου είναι στις 20/01/2023 και η τελευταία στο κλείσιμο της Πράξης στις 

31/05/2023 εκτός εάν υπάρξει παράταση στο χρονοδιάγραμμα υλοποίησης της Πράξης.  

Η σύμβαση χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης-

ΕΤΠΑ) και από εθνικούς πόρους μέσω του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ). 

 

Άρθρο 2ο : Ισχύουσες Διατάξεις 

Η ανάθεση της υπηρεσίας θα γίνει σύμφωνα με τις διατάξεις:  

 Του ν. 4412/2016 (Α' 147) “Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών (προσαρμογή 

στις Οδηγίες 2014/24/ ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)» 

 Του ν. 4782/2021 (Α' 36) “Εκσυγχρονισμός, απλοποίηση και αναμόρφωση του ρυθμιστικού 

πλαισίου των δημοσίων συμβάσεων, ειδικότερες ρυθμίσεις προμηθειών στους τομείς της άμυνας 

και της ασφάλειας και άλλες διατάξεις για την ανάπτυξη, τις υποδομές και την υγεία.” 

 Του  ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87/Α/2010) « Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης & της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης-Πρόγραμμα Καλλικράτης» 

 Του ν. 3463/2006 (ΦΕΚ 114/Α/8-6-06) « Κύρωση του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων» 

 Του ν. 3861/2010 (Α’ 112) «Ενίσχυση της διαφάνειας με την υποχρεωτική ανάρτηση νόμων και 

πράξεων των κυβερνητικών, διοικητικών και αυτοδιοικητικών οργάνων στο διαδίκτυο 

"Πρόγραμμα Διαύγεια" και άλλες διατάξεις”, 



 

 Το Πρακτικό της 7ης Συνεδρίασης της Επιτροπής Παρακολούθησης του Προγράμματος για την 

έγκριση των πράξεων της 4ης Πρόσκλησης.    

 Την υπ΄ αριθμ. 227/2022 Απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής Δήμου Αγίου Νικολάου «Αποδοχή 

υλοποίησης και χρηματοδότησης της Πράξης …».  

 Την από 15/06/2021 Σύμβαση Χρηματοδότησης της Πράξης ECO.MUSE  με αριθμό 5050640, στο 

Πρόγραμμα Συνεργασίας Interreg V-A «Ελλάδα-Κύπρος 2014-2020» και όπως αυτή 

τροποποιήθηκε στη 01/06/2022 

 Την από 19/04/2021 Συμφωνία Εταιρικής Σχέσης  και όπως αυτή τροποποιήθηκε στις 11/04/2022 

 Τη με αριθμό 80243/19-07-2021 Απόφαση του Υφυπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων για την 

έγκριση της ένταξης της Πράξης στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων 

 

Άρθρο 3ο : Χρόνος-Τρόπος εκτέλεσης της υπηρεσίας   

Ο χρόνος εκτέλεσης της υπηρεσίας ορίζεται έως τη λήξη της Πράξης και συγκεκριμένα έως τις 31/05/2023. 

Σε περίπτωση παράτασης υλοποίησης της Πράξης, η υπηρεσία θα παραταθεί οπωσδήποτε μέχρι τη λήξη 

της Πράξης. 

Η εκτέλεση της υπηρεσίας αυτής θα πραγματοποιηθεί με τη διαδικασία της απευθείας ανάθεσης (αρθ.118 

του Ν.4412/16 όπως έχει τροποποιηθεί, αντικατασταθεί και ισχύει σύμφωνα με το άρθρο 50 του 

Ν.4782/2021), σε οικονομικό φορέα φυσικό ή νομικό πρόσωπο για τον οποίο δεν συντρέχουν οι λόγοι 

αποκλεισμού από διαδικασίες σύναψης δημοσίων συμβάσεων των παραγράφων 1 & 2 του αρθ.73 του 

Ν.4412/16 και πληρούν τα κριτήρια επιλογής της παρ.1α του αρθ.75 του ίδιου Νόμου. Κριτήριο 

κατακύρωσης ορίζεται η πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά αποκλειστικά βάσει τιμής 

(χαμηλότερη τιμή) για το σύνολο των παρεχόμενων υπηρεσιών.  

 

Άρθρο 4ο : Τιμή προσφοράς 

Οι οικονομικές προσφορές των υποψηφίων οικονομικών φορέων, οι οποίοι θα αναλάβουν τελικά την 

παρούσα υπηρεσία, θα αποτελούν αναπόσπαστα μέρη της κάθε σχετικής σύμβασης.  

Η προσφερόμενη τιμή θα είναι σε ευρώ. Προσφορά σε άλλα νομίσματα ή με ρήτρα απορρίπτεται ως 

απαράδεκτη. 

Οι προσφερόμενες τιμές είναι σταθερές καθ’ όλη τη διάρκεια της Σύμβασης και δεν αναπροσαρμόζονται. 

 

Άρθρο 5ο : Τεχνική προσφορά 

Στο φάκελο της Τεχνικής προσφοράς, οι οικονομικοί φορείς θα πρέπει επί ποινή αποκλεισμού να 

καταθέσουν τα κάτωθι: 

1. Την Τεχνική προσφορά του οικονομικού φορέα η οποία θα καλύπτει τις τεχνικές απαιτήσεις και 

προδιαγραφές που έχουν τεθεί από το Δήμο Αγίου Νικολάου σύμφωνα με την παρούσα υπ΄ αριθμ. 

152/2022 Μελέτη του Τμήματος Προγραμματισμού, Ανάπτυξης & Ποιότητας 

2. Υπεύθυνη Δήλωση του ν.1599/86 που να δηλώνει ότι: 



 

 Δεν υφίστανται νομικοί περιορισμοί λειτουργίας της επιχείρησης 

 Δεν έχει εκδοθεί σε βάρους του απόφαση αποκλεισμού, σύμφωνα με το άρθρο 74 

τουν.4412/2016 

 Έλαβαν γνώση των όρων της υπ΄ αριθμ 152/2022 μελέτης του Τμήματος 

Προγραμματισμού, Ανάπτυξης & Ποιότητας του Δήμου Αγίου Νικολάου, των σχετικών 

διατάξεων και των τεχνικών προδιαγραφών και ότι τους αποδέχονται πλήρως και 

ανεπιφύλακτα  

3. Ο χρόνος Ισχύος της προσφοράς είναι 2 μήνες από την επόμενη της ημερομηνίας υποβολής των 

προσφορών  

4. Επίσης, θα πρέπει επί ποινή αποκλεισμού να περιέχει τα ακόλουθα:  

 Πίνακα περιόδου 2019 μέχρι σήμερα, συγχρηματοδοτούμενων έργων & προγραμμάτων με 

αντικείμενο την παροχή υπηρεσιών διαχείρισης και παρακολούθησης έργου, που έχει 

εκπονήσει ο ανάδοχος, με συνοπτική περιγραφή, προϋπολογισμό, φορέα ανάθεσης της 

υπηρεσίας και ημερομηνία ανάθεσης.  

 Συμβάσεις έργων ή/και Βεβαιώσεις καλής εκτέλεσης από το φορέα ανάθεσης, που να 

πιστοποιεί την ορθή εκτέλεση των παρασχεθεισών υπηρεσιών (τουλάχιστον 3 την 

τελευταία πενταετία). 

 Πιστοποιητικό του οικείου Επιμελητηρίου, µε το οποίο να πιστοποιείται η εγγραφή του 

Προσφέροντα σε αυτό και το ειδικό επάγγελμά του ή βεβαίωση αρμόδιας αρχής µε την 

οποία να πιστοποιείται η άσκηση του επαγγέλματός του. 

 Κάθε άλλο στοιχείο που τεκμηριώνει την επάρκεια και εμπειρία του προσφέροντα για το 

συγκεκριμένο έργο  

 Πιστοποιήσεις Συστήματος Διαχείρισης Ποιότητας κατά ΕΛΟΤ ΕΝ ISO 9001:2015 

αναφορικά με την παροχή συμβουλευτικών και μελετητικών υπηρεσιών προς δημόσιους 

φορείς 

 

Άρθρο 6ο : Σύμβαση-Διάρκεια Σύμβασης  

Μετά την κοινοποίηση της απόφασης Ανάθεσης, ο Δήμος προσκαλεί τον ανάδοχο να προσέλθει  για να 

υπογράψει τη Σύμβαση. 

Η σύμβαση δεν μπορεί να περιέχει όρους αντίθετους με τα παραπάνω στοιχεία και περιλαμβάνει 

τουλάχιστον τα εξής:  

 Τον Τόπο και τον χρόνο της υπογραφής της σύμβασης 

 Τα συμβαλλόμενα μέρη, καθώς και τα πρόσωπα που δεσμεύουν τους συμβαλλόμενους 

 Τις προβλεπόμενες από τη νομοθεσία τυπικές διατάξεις  

 Τις προς ανάθεση υπηρεσίες, 

 Την συμφωνηθείσα τιμή  

 Τον Τόπο, τρόπο και τον χρόνο εκτέλεσης των υπηρεσιών. 



 

 Τον τρόπο παραλαβής 

 Τον τρόπο πληρωμής 

 Τις διατάξεις εκτέλεσης της σύμβασης 

 Τον τρόπο επίλυσης των τυχόν διαφορών  

 Τις προβλεπόμενες ρήτρες 

Η σύμβαση θεωρείται ότι έχει εκτελεσθεί όταν :  

α) Εκτελεσθεί οριστικά το σύνολο της υπηρεσίας 

β) Έχει γίνει η αποπληρωμή του συμβατικού τιμήματος 

δ) Έχουν εκπληρωθεί και οι τυχόν λοιπές συμβατικές υποχρεώσεις και από τα δύο συμβαλλόμενα μέρη. 

ΕΝΟΤΗΤΑ ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 

1.8.2 Διαχείριση και 

συντονισμός πράξης 

ECO.MUSE 

Έκθεση υλοποίησης διαχείρισης έργου 31/05/2023 

 

Η σύμβαση ακολουθεί την υλοποίηση της Πράξης. Σε περίπτωση παράτασης του χρονοδιαγράμματος 

υλοποίησης της Πράξης, η σύμβαση θα παραταθεί χωρίς επιπλέον οικονομική επιβάρυνση για το Δήμο 

Aγίου Νικολάου.  

Η σύμβαση μπορεί να τροποποιείται κατά τη διάρκειά της, χωρίς να απαιτείται νέα διαδικασία σύναψης 

σύμβασης, μόνο σύμφωνα με τους όρους και τις προϋποθέσεις του άρθρου 132 του ν. 4412/2016 και 

κατόπιν γνωμοδότησης του αρμοδίου οργάνου.    

 

Άρθρο 7ο : Παρακολούθηση και Παραλαβή παρεχόμενων υπηρεσιών  

Η παρακολούθηση της εκτέλεσης της Σύμβασης και η διοίκηση αυτής θα διενεργηθεί από την αντίστοιχη 

Ομάδα Έργου της Πράξης Eco.Muse (Αριθμός Απόφασης: 2247/15.10.2022), η οποία και θα εισηγείται στο 

αρμόδιο αποφαινόμενο όργανο της Αναθέτουσας Αρχής για όλα τα ζητήματα που αφορούν στην 

προσήκουσα εκτέλεση όλων των όρων της σύμβασης και στην εκπλήρωση των υποχρεώσεων του 

αναδόχου, στη λήψη επιβεβλημένων μέτρων λόγω μη τήρησης των ως άνω όρων και ιδίως για ζητήματα 

που αφορούν σε τροποποίηση του αντικειμένου και παράτασης της διάρκειας της σύμβασης, υπό τους 

όρους του άρθρου 132 του ν.4412/2016. 

 

Μετά την ολοκλήρωση κάθε Παραδοτέου, θα γίνεται παραλαβή του  από την αρμόδια επιτροπή που θα 

συγκροτηθεί γι΄ αυτό το σκοπό σύμφωνα με την παρ. 11.δ του άρθρου 221 του Ν.4412/16 και  σύμφωνα 

με τα οριζόμενα στο άρθρο 208 του ως άνω νόμου.  Η Επιτροπή Παραλαβής, μετά τους προβλεπόμενους 

ελέγχους συντάσσει πρωτόκολλο οριστικής παραλαβής της εργασίας, σύμφωνα με το άρθρο 219 του Ν. 

4412/16. Το πρωτόκολλο οριστικής παραλαβής κοινοποιείται υποχρεωτικά και στον ανάδοχο 

 

Άρθρο 8ο : Κήρυξη οικονομικού φορέα έκπτωτου-Ποινικές ρήτρες 



 

1. Ο ανάδοχος κηρύσσεται υποχρεωτικά έκπτωτος   από τη σύμβαση και από κάθε δικαίωμα που απορρέει 

από αυτήν, με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, ύστερα από γνωμοδότηση του αρμόδιου οργάνου 

σύμφωνα με όσα προβλέπονται στα άρθρα 217 και 218 του ν. 4412/2016, εφόσον  

α) Δεν υλοποιεί την υπηρεσία με τον τρόπο που ορίζεται στη Σύμβαση, παρά τις προς τούτο 

επανειλημμένες οχλήσεις της Αναθέτουσας Αρχής. 

β) Εκχωρεί τη Σύμβαση χωρίς την άδεια της Αναθέτουσας Αρχής. 

γ) Πτωχεύσει, τεθεί υπό αναγκαστική διαχείριση ή εκκαθάριση, λυθεί ή ανακληθεί η άδεια λειτουργίας της 

ή γίνουν πράξεις αναγκαστικής εκτελέσεως σε βάρος της, στο σύνολο ή σε σημαντικό μέρος των 

περιουσιακών της στοιχείων. 

δ) Εκδίδεται τελεσίδικη απόφαση κατά του Αναδόχου για αδίκημα σχετικό με την άσκηση του 

επαγγέλματος της. 

Δεν κηρύσσεται έκπτωτος όταν συντρέχουν λόγοι ανωτέρας βίας. 

Ως ανωτέρα βία θεωρείται κάθε απρόβλεπτο και τυχαίο γεγονός που είναι αδύνατο να προβλεφθεί έστω 

και εάν για την πρόβλεψη και αποτροπή της επέλευσης του καταβλήθηκε υπερβολική επιμέλεια και 

επιδείχθηκε η ανάλογη σύνεση. Ενδεικτικά γεγονότα ανωτέρας βίας είναι: εξαιρετικά και απρόβλεπτα 

φυσικά γεγονότα, πυρκαγιά που οφείλεται σε φυσικό γεγονός ή σε περιστάσεις για τις οποίες ο Ανάδοχος 

ή η Αναθέτουσα Αρχή είναι ανυπαίτιοι, αιφνιδιαστική απεργία προσωπικού, πόλεμος, ατύχημα, αιφνίδια 

ασθένεια του προσωπικού του Αναδόχου κ.α. Στην περίπτωση κατά την οποία υπάρξει λόγος ανωτέρας 

βίας ο Ανάδοχος οφείλει να ειδοποιήσει αμελλητί την Αναθέτουσα Αρχή και να καταβάλει κάθε δυνατή 

προσπάθεια σε συνεργασία με το άλλο μέρος για να υπερβεί τις συνέπειες και τα προβλήματα που 

ανέκυψαν λόγω ανωτέρας βίας. 

Ο όρος περί ανωτέρας βίας εφαρμόζεται ανάλογα και για την Αναθέτουσα Αρχή προσαρμοζόμενος 

ανάλογα. 

2. Στον οικονομικό φορέα που κηρύσσεται έκπτωτος από την σύμβαση, επιβάλλονται κυρώσεις, με 

απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, ύστερα από γνωμοδότηση του αρμοδίου οργάνου, το οποίο 

υποχρεωτικά καλεί τον ανάδοχο προς παροχή εξηγήσεων. Μπορεί να επιβληθεί ο προβλεπόμενος από το 

άρθρο 74 του ν. 4412/2016 αποκλεισμός του αναδόχου από τη συμμετοχή του σε διαδικασίες δημοσίων 

συμβάσεων. 

 

Άρθρο 9ο : Απόρριψη Παραδοτέου-αντικατάσταση 

Σε περίπτωση οριστικής απόρριψης ολόκληρου ή μέρους των παρεχόμενων υπηρεσιών ή/και  

παραδοτέων, με έκπτωση επί της συμβατικής αξίας, με απόφαση του αρμόδιου αποφαινόμενου  οργάνου, 

ύστερα από γνωμοδότηση της επιτροπής παραλαβής, μπορεί να εγκρίνεται  αντικατάσταση των 

υπηρεσιών ή/και παραδοτέων αυτών με άλλα, που να είναι, σύμφωνα με τους  όρους της σύμβασης, μέσα 

σε τακτή προθεσμία που ορίζεται από την απόφαση αυτή. Αν η  αντικατάσταση γίνεται μετά τη λήξη της 

συνολικής διάρκειας της σύμβασης, η προθεσμία που  ορίζεται για την αντικατάσταση δεν μπορεί να είναι 

μεγαλύτερη του 25% της συνολικής διάρκειας  της σύμβασης, ο δε πάροχος των υπηρεσιών θεωρείται ως 



 

εκπρόθεσμος και υπόκειται σε ποινικές  ρήτρες, σύμφωνα με το άρθρο 218, λόγω εκπρόθεσμης 

παράδοσης. 

Αν ο ανάδοχος δεν αντικαταστήσει τις υπηρεσίες ή/και τα παραδοτέα που απορρίφθηκαν μέσα  στην 

προθεσμία που του τάχθηκε και εφόσον έχει λήξει η συνολική διάρκειας, κηρύσσεται  έκπτωτος και 

υπόκειται στις προβλεπόμενες κυρώσεις. 

 

Άρθρο 10ο : Αμοιβή-Τρόπος Πληρωμής  

Η καταβολή του συμβατικού τιμήματος θα γίνεται τμηματικά με την εξόφληση του αναλογούντος μέρους 

της συμβατικής αξίας μετά την τμηματική παραλαβή της εργασίας και τις παραδόσεις των εκθέσεων 

αναφορών αυτής. 

Μετά την έκθεση-αναφορά προόδου στις 20/01/2023 θα καταβληθεί στον Ανάδοχο το ποσό των 3.000,00 

ευρώ ενώ μετά το κλείσιμο της Πράξης στις 31/05/2023 θα καταβληθεί το υπόλοιπο ποσό των 7.000,00 

ευρώ.  

Σε περίπτωση που η Πράξη παραταθεί, και επομένως θα παραταθεί και η σύμβαση, το ποσό των 7.000,00 

ευρώ θα επιμερισθεί ανάλογα με τον αριθμό των εκθέσεων αναφορών προόδου της Πράξης που θα 

ακολουθήσουν. 

Η πληρωμή του συμβατικού τιμήματος θα γίνεται με την προσκόμιση των νόμιμων παραστατικών και 

δικαιολογητικών που προβλέπονται από τις ισχύουσες διατάξεις, καθώς και κάθε άλλου δικαιολογητικού 

που τυχόν ήθελε ζητηθεί από τις αρμόδιες υπηρεσίες που διενεργούν τον έλεγχο και την πληρωμή. Ο 

ανάδοχος υπόκειται σε όλους τους βάσει των κείμενων διατάξεων φόρους, τέλη και κρατήσεις που θα 

ισχύουν κατά τη μέρα της διενέργειας της υπηρεσίας. Η αμοιβή του αντισυμβαλλόμενου δεν υπόκειται σε 

καμία αναθεώρηση για οποιοδήποτε λόγο και αιτία και παραμένει σταθερή και αμετάβλητη καθ’ όλη τη 

διάρκεια ισχύος της σύμβασης. 

Μετά από την παραλαβή των υπηρεσιών, την έκδοση του τιμολογίου του αναδόχου, την προσκόμιση των 

νόμιμων δικαιολογητικών και την ολοκλήρωση κάθε νόμιμου ελέγχου από τις υπηρεσίες του Δήμου Αγίου 

Νικολάου, ο Δήμος υποχρεούται να εξοφλεί τον ανάδοχο μέσα σε διάστημα τριάντα (30) ημερών. 

 

Άρθρο 11ο : Υποχρεώσεις του Αναδόχου 

Ο Ανάδοχος υποχρεούται να συμμορφώνεται προς τις παρατηρήσεις και οδηγίες της Αναθέτουσας Αρχής.  

Είναι υπεύθυνος για την επιστημονική και τεχνική αρτιότητα της εργασίας, καθώς και για την τήρηση των 

κανόνων της παρούσας σύμβασης. 

Προκειμένου να εξασφαλιστούν οι ευνοϊκότερες συνθήκες για την υλοποίηση της εργασίας, ο Ανάδοχος 

βρίσκεται σε άμεση και συνεχή επικοινωνία/συνεργασία τόσο με τα αρμόδια στελέχη της Αναθέτουσας 

Αρχής όσο και των λοιπών εμπλεκόμενων μερών. 

Ο Ανάδοχος δεσμεύεται να χειρίζεται με απόλυτη εμπιστευτικότητα και εχεμύθεια τις διαδικασίες, την 

τεχνολογία, την τεχνογνωσία, της στρατηγικές επιλογές ανάπτυξης και τα άλλα σημαντικά δεδομένα της 



 

Αναθέτουσας Αρχής. Καθ’ όλη τη διάρκεια παροχής της εργασίας θα υπάρχει συναποδοχή για τη χρήση 

οποιασδήποτε πληροφορίας για τις ανάγκες που απορρέουν από αυτή.  

Ο Ανάδοχος θα είναι πλήρως και αποκλειστικά μόνος υπεύθυνος για την τήρηση της ισχύουσας 

νομοθεσίας ως προς το απασχολούμενο από αυτόν προσωπικό για την εκτέλεση των υποχρεώσεων της 

σύμβασης. Σε περίπτωση οποιασδήποτε παράβασης ή ζημιάς που προκληθεί σε τρίτους υποχρεούται 

μόνος αυτός προς αποκατάστασή της. 

Η Αναθέτουσα Αρχή είναι υποχρεωμένη, εφόσον βεβαιώνεται η πρόοδος και η καλή εκτέλεση του έργου, 

να καταβάλει στον ανάδοχο την ανάλογη αμοιβή. 

Η Αναθέτουσα Αρχή δικαιούται να ασκήσει όλα τα δικαιώματα που προβλέπονται από τα άρθρα 681 και 

απόμενα του Α.Κ. δηλαδή σε περίπτωση που ο ανάδοχος δεν είναι συνεπής προς τις υποχρεώσεις του 

(όπως αυτές αναφέρονται στη σύμβαση) να καταγγείλει τη σύμβαση χωρίς καμία υποχρέωση καταβολής 

αποζημίωσης προς αυτόν κανενός ποσού, εκτός του ποσού που αναλογεί στην εργασία που μέχρι τότε 

παρασχέθηκε από αυτόν, ύστερα από βεβαίωση καλής εκτέλεσης της εργασίας για τη συγκεκριμένη 

περίοδο από την αρμόδια επιτροπή του Δήμου.  

Η Αναθέτουσα Αρχή υποχρεούται να διευκολύνει τον Ανάδοχο, στο μέτρο των δυνατοτήτων της, θέτοντας 

υπόψη όλα τα απαραίτητα στοιχεία που έχει στη διάθεσή του και αφορούν την εργασία. 

 

Άρθρο 12ο : Φόροι, τέλη, κρατήσεις 

Ο ανάδοχος υπόκειται σε όλους τους βάσει των κειμένων διατάξεων φόρους, τέλη και κρατήσεις που θα 

ισχύουν κατά την ημέρα της διενέργειας του διαγωνισμού. 

 

Άρθρο 13ο : Επίλυση διαφορών 

1.Κατά την εκτέλεση της σύμβασης εφαρμόζονται οι διατάξεις του ν. 4412/2016,  και συμπληρωματικά ο 

Αστικός Κώδικας. 

2. Οι συμβαλλόμενοι θα προσπαθήσουν με καλή πίστη να επιλύσουν φιλικά, με αμοιβαία συμφωνία κάθε 

διαφορά που τυχόν θα προκύψει μεταξύ τους, σε σχέση με τη σύμβαση, με οποιοδήποτε τεχνικό, νομικό ή 

άλλο μέσο θεωρούν κατάλληλο. 

3.Η σύμβαση διέπεται από το ελληνικό Δίκαιο. Κάθε διαφορά, διαφωνία ή διένεξη σχετικά με την 

εκτέλεση, εφαρμογή ή ερμηνεία του συμφωνητικού αυτού ή γενικά αφορά τις σχέσεις που θα 

δημιουργηθούν από αυτό, θα λύεται από τα δικαστήρια του Λασιθίου, που καθίστανται με το παρόν 

αποκλειστικά αρμόδια. 

 

ΣΥΝΤΑΧΘΗΚΕ ΕΛΕΓΧΘΗΚΕ – ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 

Άγιος Νικόλαος 29/11/2022             Άγιος Νικόλαος 30/11/2022 

 Η Αν/τρια Προϊσταμένη 

Δ/νσης Προγραμματισμού 

 

Μαρία Δεμέτζου 

Χημικός  

Μαρία Πρατσινάκη 

Αρχιτέκτων – Μηχανικός 



 

 


